



UVODNO OBRAĆANJE JOVANA TEGOVSКОG, ŠEFA OSOBLJA, SAVJET ZA REGIONALNU SARADNJU (RCC)

**"Regionalna JSPA Konferencija na temu jačanja regionalne saradnje u oblasti
vazdušnog saobraćaja u JIE"**

Sarajevo, Bosna i Hercegovina, 29.04.2013.

Dame i gospodo,
Cijenjeni učesnici, poštovani gosti,

- Zadovoljstvo mi je da vam poželim dobrodošlicu na ovu važnu Konferenciju ispred Sekretarijata Savjeta za regionalnu saradnju, na kojoj su se okupili visoko pozicionirani predstavnici organa civilnog vazduhoplovstva iz regiona, kao i relevantnih organizacija za pružanje usluga vazduhoplovne navigacije (ANSP), kao i da se zahvalim Agenciji za civilno vazduhoplovstvo Crne Gore na njihovoj inicijativi i podršci u zajedničkom organizovanju Konferencije sa Sekretarijatom RCC-a.
- Jačanje regionalne saradnje u oblasti vazdušnog saobraćaja utvrđeno je kao jedan od prioriteta u Strategiji i Programu rada RCC-a 2011.-2013., pa je stoga i Sekretarijat RCC-a ovom pitanju posvetio dužnu pažnju.
- Fokus je stavljen na pripremu aplikacije za finansiranje studije izvodljivosti o razvoju vazdušnog saobraćaja u JIE uz pomoć Sekretarijata ISIS Programa, koja je podnesena Investicijskom okviru za Zapadni Balkan.
- Budući da postoji šira regionalna svijest o potrebi za takvim projektom zbog izuzetno slabe povezanosti između regionalnih centara za vazdušni saobraćaj, čime se povećavaju putni troškovi i vrijeme i značajno utiče na nivo kvaliteta usluga, ovu Inicijativu su podržale nacionalne administracije, tijela civilnog vazduhoplovstva i vazduhoplovne industrije u regionu, kao i NIPAC kancelarije iz nekoliko zemalja.
- Neki od očekivanih rezultata ovog projekta bi uključivali poboljšanje funkcionisanja regionalnog sistema za vazduhoplovnu navigaciju, bolju sposobnost kontrole tokova vazdušnog saobraćaja, kao i razvoj postojećih veza u vazdušnom saobraćaju, čime bi se doprinijelo većoj mobilnosti ljudi i poslovnoj komunikaciji. Sekretarijat RCC-a namjerava

da učestvuje u aktivnostima vezanim za implementaciju projekta, u bliskoj saradnji sa relevantnim regionalnim i EU strukturama.

- Pitanje regionalne saradnje u oblasti vazdušnog saobraćaja i dalje će biti jedno od najvažnijih pitanja na našem dnevnom redu, a adekvatno je obrađeno i u Strategiji i Programu rada RCC-a 2014.-2016., **uz JIE 2020 – Strategiju za porast broja radnih mjesta i EU integracije** kao centralnim stubom.
- Kad sam spomenuo JIE 2020, dozvolite mi da istaknem nekoliko karakteristika pripremnog rada koji je do sada obavio Sekretarijat RCC-a. Vizija JIE 2020 je čvrsto usidrena u strategiji Evropa 2020 i, slično kao i u ovoj strategiji, stubovi za pametan, održiv i inkluzivan rast fokusirani su na dodavanje vrijednosti, efektivnu i održivu upotrebu resursa i zajedničke koristi od tog rasta. Međutim, opšti i specifični ciljevi definisani u ovim stubovima prilagođavaju se potrebama regiona. Dimenzije pametnog, održivog i inkluzivnog rasta obogaćene su sa još dvije, specifične za region: dimenzijom integrisanog rasta (u cilju bolje integracije regionalnih tržišta) i upravljanja za rast (čime se pruža okvir za izgradnju administrativnih i institucionalnih kapaciteta i borbu protiv korupcije).
- A rast se može postići samo ako maksimalno povećamo potencijale svih naših tržišta, uključujući regionalno. U tom pogledu, intenziviranjem tokova u vazdušnom saobraćaju i povezanosti u regionu sigurno bi se podržao ukupan ekonomski razvoj u JIE, a potencijali regionalnog vazdušnog prostora se trebaju koristiti na efikasan i efektivan način, intenziviranjem regionalne saradnje između partnera u vazdušnom saobraćaju. Cilj bi trebao biti racionalizacija i usklađivanje trenutnih aktivnosti u ovom sektoru, kako bi se podržalo postizanje nacionalnih i regionalnih ciljeva definiranih u JIE 2020, koji će biti adekvatno tretirani i u novom EU Programu IPA II.
- RCC će koordinirati ukupne aktivnosti na implementaciji JIE 2020, obavještavati političke predstavnike uključenih zemalja o postignutom napretku, te će biti odgovoran za razvoj i implementaciju cjelokupnog monitoring sistema.
- Sekretarijat RCC-a je već organizovao i nastaviće da organizuje serije radionica u okviru svakog od pet stubova JIE 2020, kako bi pomogao u podizanju svijesti o procesu izrade Strategije, identifikovao relevantne partnere i regionalne strukture koje su u stanju da preuzmu vođstvo u konkretnim dimenzijama JIE 2020, dodijelio uloge i odgovornosti. Prvi nacrt JIE 2020 biće završen do kraja juna i spreman za usvajanje do kraja ove godine.
- Strategija JIE 2020 i njen Akcioni plan pozvaće relevantne vlade da pruže punu podršku kako bi se efektivno rješavali prioriteti u pogledu ekonomskog razvoja regiona i povećala njegova konkurentnost, približavajući region integraciji u EU. Time će se omogućiti i aktivno učešće nacionalnih vlada u izradi Strategije JIE 2020, kao i njihova posvećenost da rade na povezanosti Strategije sa konkretnim nacionalnim akcionim planovima, koje bi zemlje trebale da implementiraju.

Poštovani gosti,

- Uloga RCC-a u koordiniranju aktivnosti i stvaranju povoljne političke klime za implementaciju projekata šireg, regionalnog karaktera materijaliziraće se kroz naše učešće u promoviranju konsenzusa o načinima prevazilaženja određenih teškoća sa kojima se region suočava, uz rad i u specifičnoj oblasti vazdušnog saobraćaja. Koncentrisanje RCC-a na manju grupu konkretnih aktivnosti usmjerenih ka postizanju rezultata, uz izgradnju bližih odnosa sa nacionalnim institucijama i regionalnim strukturama, pokazalo se kao kamen temeljac uspješne strategije za regionalnu saradnju.
- Ulažemo mnogo napora u promoviranje regionalnog pristupa identifikaciji i pokretanju konkretnih infrastrukturnih projekata i olakšavanje pristupa raspoloživim instrumentima finansiranja EU. Lakši pristup fondovima EU mogao bi se iskoristiti kao prilika i način da se bolje koordiniraju investicijske aktivnosti u ovoj oblasti, uz podršku RCC-a.
- Na kraju, iskoristio bih ovu priliku da pohvalim vašu spremnost da danas potpišete Pismo namjere, čime se pruža osnova za postepen razvoj Zone zajedničkog pružanja usluga (JSPA) u JIE, kao jedinstvene inicijative usmjerene ka povećanju kvaliteta i konkurentnosti regionalnih usluga vazduhoplovne navigacije.
- Svojim učešćem potvrđujete da ste spremni da svoje pune kapacitete usmjerite ka jačanju regionalne saradnje u oblasti vazdušnog saobraćaja u jugoistočnoj Evropi, u cilju efektivne implementacije predviđenih zahtjeva EU, a pogotovo u svjetlu administrativnih i institucionalnih slabosti u regionu i načina njihovog prevazilaženja. Smatramo da se to može postići putem prenosa znanja i iskustva i razmjene podataka iz država članica EU u regionu JIE, uz primjenu praksi u oblasti vazdušnog saobraćaja i usklađivanje zakonskog okvira sa standardima EU.
- JSPA bi mogla služiti kao zajednički krov pod kojim bismo se mogli bolje organizovati na regionalnom nivou. Ipak, Inicijativa JSPA usmjerena ka daljem promoviranju Jedinstvenog evropskog neba (SES) u regionu nije ništa drugo nego regionalna saradnja. Dakle, moramo zajedno raditi na tome da se nacionalni pristupi približe ideji adekvatne uspostave regionalnih sinergija između partnera i interesnih grupa.
- Želim vam uspješnu i produktivnu Konferenciju.

Hvala vam!